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JREE (HFE. PHRER) RAIZZHE: 22209
BthiH: SEFEESEMNBKEEX FREE B+HRF—%1. 275

HZEAR (BREARE. ER. #R)

BXAR: (1) ER8EL BERE;

(2) BERL: BFRitER, BAmE EFKI

(3) BIRKFXL: EiXiitBR, JAmE, =AW,

(4) ZFiBA.

HFER, ¥R ERAEEEIIEINEXEZNRE. FEIEFRT

FFIRBR0ERR: AEFRASUED TR JupyterElE, JupyterEEif 4. PythonfERFIZE{T.
HTMLIBIHEIVE, PAfSCAERL. LatexMIEmIFT—85, BREIEZSICIFEESSFIRIESE,

PRt BROALTAR, F—REXNEN, HESUBRALINAIFRESR R, F—5R BMNE
BERER, EFERREIEEREEURERT IR FAE.
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REELT: (1) HEESEZRES, (2) FOREE;,  (3) EFRTERE, (4) YA
REPTR 4. e, (5) mEFRISELRKRS

BThik EERESHEMBRXEE

—. S5 RgRE

S5 (Monte Carlo method) , tHRRGEHERTSE, £=-HHA-HER DM TR
BAMREMEETHENRE, MR — LR RO i S — S B
TR, RISERERE (RESTAMMENL) SRRRSTENENSE. STHRMR
REMEE, SEESAISRHTES, SNERE, TEUESE WRTFHETE. BFH
HEHE, SEAEITE) SRS,

Bl 1: ASUSREAERERS /) K dx

B RN ER = [Be/Eto M S E R FERRF SAENELZ L.
REHLE ARy = X2 TE ARy = x? T A MRS
1.0 107 amam _ore wosm Suf s =o0 U sl MAVAL "W 2151 17
Wy (A A SR ey
AT R RS R T bk 1
o8 0.8 1 {f_ ‘?-.‘ ﬁf}\* r&;k ST 3
06 05 ¥, i vk
04 049
0.2 021
0o R e
0o 0.2 04 G.!-b 0.8 1.0 GIC
1: R RSEEKBERD
pythonf{iB4NT:
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In [4]:

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

1
2
3
4  plt. rcParams[’ font. sans—serif’ ] = ['SimHei’ ] # 75&ZU 7/

5 plt.rcParams[’ axes.unicode minus’ ]=False B 57 B Pt o o]
6

7

8

N=5000
x=np. random. random (N)
9  y=np. random. random (N)

10  a=0

11 for i in range(N):

12 if y[i]J<=x[i]**2:

13 plt.plot(x[il, ylil, r.”)
14 at=1

15 if ylil>ox[i]**2;

16 plt.plot (x[i], y[il, b.”)

17 print (¢ "B R Ty: 7, a/N)
18 plt.grid()
19 plt. title " PIZESy=x 28 I MIBEAL 255341 7)

ERR SR A 0.3252
Out[4]:

Text (0.5, 1.0, " JAWLE$y=x" 28 IMIBEHL 55045 )

fihieky = x* FRREHLS 57

Q8

& A

Q4 7

Q2

0.0 7
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MatlabfCEBEN T :
staus=10;
for i=1:4 %A IR AT,
point=staus. 1i; BRI B AL 5 2K

RandData=rand (2, point) ;

SR BENL A, PP AEBENLEY (x, y) B
scatter (RandData (1, :), RandData(2, :))
Below=find (RandData (1, ;). “2>RandData (2, :)) :
BT HAL T 2 T BHL T
Outcome (i)=1length (Below) /length (RandData) ;

% A 45 BRI RN
end
BelowData=RandData(:, Below) :
hold on
scatter (BelowData(l, :), BelowData (2, :))

Yx A A B BEATLEL, R BENLE 17

il 2: RIS RBEFFZIERK -

. (—2x%)
min f(x) = ——— + x;x, + 8x1 + 3x;
—x3
3X1 + Xy = 10
x; >0
x, >0

Matlab{t{#3:
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% SEdm s H bR R ImSC A, mbfunc. m
function z=mbfunc (x)
7=2%x (1) "2+x(2) "2-x (1) *x (2) -8%x (1) —3*x (2) ;
%o LR IMSCAE, limitst.m
function st=limitst (x)
if 3xx(1)+x(2)-10>=-0. 01&&3*x (1) +x (2) -10<=0. 01
st=1;
else
st=0;
end
end
cle
clear all
a=1;b=3;maxp=20000;
x1=unifrnd (a, b, maxp, 1) ;
x2=unifrnd (a, b, maxp, 1) ;
sol=[x1, x2];
7z0=Inf";
J=0;
z=zeros (1, maxp) ;
for i=1:maxp
st=limitst (sol (i, :));

if st==1
J=1;
7 (i)=mbfunc (sol (i, :)) ;
if z(i)<z0
X=sol (i, :);
z0=z (1) ;
end
end
end
if j==
Q=-z0;

disp ([ A AR BAME: X=", num2str (X) ])

disp ([" IS AR HALME: Q= , num2str (Q) 1)
else

return

end
EITER:

ERACFEERIRMERE: X 1=2.4706 - X 2=2 5926
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A1 I A A 1 IUT e~y s s mm e o ——

RTINS R Q=15.0186

— EEEE
1. 1=5(EEi% (Genetic Algorithm,GA)

BEREZRITBHZTATRREMUIERE L, BEUEZN—F. HEERIZEET
HCAEMZPN—SIRMARERN, XUNSEESEE. T, BRERURSRE

BEEREELI AN —MIHETEIL. ST ®AUER, —EHEMRIERE FRAT
R) BmSERT (FRAREBIR) AMEREFMER L. G5t MATHSERR (Blof189
) , BUILURRMRTGE HUNTEBIMARIMETT R, <F—R—RkE. E8—
e, BMMERNENESIHY, NSRMPEFRETutEEZ MR (BETEMNNENE) | &
0 BRGNS e MR, IXMEER A T —RE A ZRIFEE.

2. BERZRNEYFELL

« E[FTY(genotype): MERIEIRIIAZBRIN;

« FIZ (phenotype): FERAEIMEABIIEBERIL, SE R, RIEEREFZARIMREIFME
=,

o H{t(evolution): MEFXIENAETFINEG, REAKBEINRE. EWRIHCEFERIF U
7Y,

o EhE(fitness): EEFMIMNTFEFRPAMRZRENRE.

o 1&¥(selection): LI—EHIERMNEFHSEFES T MME, — %, SEIEE—METENE
AURESS KRNI,

« Sibll(reproduction): FES AT, EEVIEDNABI S HIMiEBEIFT=4RMHEP, e
AR T | AR E R,

« XX (crossover): FMNREANFE—HREE4EDNAELIRT, BIERMESBIRZXE ST
NHHVRER, BRERERSZYA;

o TR (mutation): SFIIIEIEE (IR/NIIHER) FEFRLEHIEE, TREMIRER, RN
AR,

 YFf3(coding): DNAFREEEAE— M HR—EREHEY . BERBUE(ENRINE
FIEFEAIRET,

o fE1S(decoding): ERZFIFRIMEIAIMRET,

o MK (individual) : IERBARTEEYFEAYSLHK;

o & (population) : MARIESR, ZESH NREFRAFEE

BE: SR 4R EYHEERSER. X, TRIEEESHIL.
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& 2: BEEEEYFE

3. IBERERIIRAETER -

@ﬁm?§ﬁ$j>> SR TR
SHEBR ARG i
l A= 185 B AL
DB Gﬁﬂ]lﬁlmﬂﬂiﬁ:@

1
g —AME| | HEIEE
955 FL P(t) <P (t+1) { 1, %%

2, %X
3. TR

4. BEFZNEPRE

A& (Individual) : 7R s = 0, 1! JME=SE, MESEITTEG = a9, a1, -+ ag_1) € STRA
MK, CEDEBAREERTOLE, SBa, € {0, 1) FRARE, FERARAMAIREKE,

fhE¥ (Population) : RMATESHENMMAERI—NFE (MERIFES) HRI—HEE,
TaySE

A= (A19A27 aAN)
Hb A (j=1,2,...,N) e S, NIRAIMENE,

\BRIFE (Fitness) : EARBRRPEYRIEETIHINISRET, EYMZERERERAEXMANIER
EEFE M FAEFMERENZE, WEFMEENEER SIS RE RS IZE
S, MUEFEARSENEEREINYR, HEEINSMaSEuR), EEFNRE. mREEX
h, —RRBITIENEEREL (Fitness function) SREEFE—MARIENESIRK.
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488 (Coding) : B—MFKARAYRIRRAYSCRRAT TR EF S B4 E IR R IR E HIAFTREIERTER
Za (BpMAZSE) RIERE, HFRA9%mAES.

853 (Decoding) : RS EREREREIAFTERBIRIRM MIIIREIR AT KR R R AT LR R
UAERIITRE, BD4mASRUITRE.

EIRIRIE (Selection) : RIBESZ N MARIENE, ZIE—ERIHN, MESBHCEHAP@)HFEEH—
BRI NMNEER T —EHRP(+1), —figith, IEEREBTIEERF (Selection
Operator) #17.

R (Crossover) : KEHAP()PEIS MMABBHIEBEALRS, ME—IIME, LM
(FRAZEXEEE, Crossover Rate) EHEF—FHINIAIREAIZ BHIEBDFEM.

TRIFE (Mutation) : TIRHAPPIIG—MME, LUR—BRLIE—E (FOVESIE,
Mutation Rate) BESi—Mait—LomR RS AR EIE RIS RE.

5. BERENNASE
(1) FERRZERBFARSEMY, BHREL MIIRNEXFERAAEZS .
(2) EIUUIRRL, HaRE S BinRERIRE N HEF A B BT,
(3) MEFRTIITHRIRGARIDSE, BIREH MAIEREX", MEEEERERTE.

 IERMERASRATHBIRISSE, BRREERTHSIFRSSRR, THEIRBHAR
EHTRBERE. ARHSRRZENTHHIRBRIEREE, WR— T RERE.
o BN TEMIEMIRI-2, 3], BREEEAN10-5, WFERH[-2, 3]5mZED500 0001F
KR, MENNKER—ZitslsERR. FEF 25 = 500000, B
X, -X
logy™™ ~ 18.9316, &= —L—1
0g> L
[ LEVEE, AJ15EIL=19. BIATRM1OU—#HHIE ajgar7. . . ag KEm.
(4) HEERFSTTIE, BMEEHAMAERE X, BMMARIBIXEISI R R IRTT %

Blan: T THERD, EREDITRENT: SXABEEREN [X), X, ], S8R THERIBEIK
AL, BEERAIHHEIESK, NP TS

L—-1
. — X))k
K = z' a2, x = X=X + X,

R (X, X JA28&/). &XE LASEHRERE, k ATHEIEBRRINAISTEE.
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(5) HWEMAENERNEWIFNGE, MEREHHBERREEEIMMNEN ERIFEERN, TR
BEE BN EREERA—T=F/:

- ERUGKRENBIRRENEN EERE. & BIRREARAERE, T Fit(f(X)=f(X); EBER
RREIERAMERIRR, T Fit(f(X))= - f(X)
- FIRWIEE: ERRREEXEDR, T

Cmax T J(X), S(X) < cmax
0. £ 4t

Crax B f(x) BIEXEGTT. EERREVIR/IMERR, T

Fit(f(X)) = {

Fit(f(X)) = g(-x) ~ Cmin> f(x) > Cmin

; Hth
Crnin 73 f(x) HISR/IMEIELT,

- RIE0%: EEFREIR/IMERR, N

Fit(f(X) = T4 et FO0 c>0,c+ f(x) >20.
& EREIEAERE, N
. _ 1 3
Fit(f(X) = (3 e 700 c>0,c— f(x)>0.

C ABRREF RIRTEITHE.
(6) EEEFIIGEEEF
MG E RO B A8 LA TR

o RLLBIRGENESES (Proportional Fitness Assignment) JRAIFRAGIERINSIE EB A%, 2
FRLLHIFE N MREN BRI RER FAERERT M. BERMME I, HENEAS,
N ER A IR IR

po
S
TINBEREERKAINMK, geZ ik, BRRERFMSEM R X,

o ETHIFAENESES (Rank-based Fitness Assignment) , EEFHEFIEN E S ECH,
MEHR ENERITHER. ERERNBIRATAMAEMEEIPINFEA, mASSRENE. HE
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i EtE I ERME B NE RN, ChtE—EEE LR T HhEN BT SRR ER
AT LA )RR,

R

MiEFEERER, JLUEHANERAEERER ZERERIEREE (Roulette Wheel Selection) .
BENLBEHMEEE (Stochastic Universal Sampling) . BEBikEiEi% (Local Selection) . &iFmEiE
i (Truncation Selection) FERFREERRE (Tournament Selection) £,

WERERARE RV R B AR RN N E 7R
TR 1E 77 %

HREEETEE:
B 20
JE— g,=2Ax)
(#a% ) Iz
N\
0.14 0.49 0.06 031

A A A Al N
| 1 L1 ]

0 0.14 0.63 0.69 1
71 P 9 g4

L
P EMEIERAR AN M AR SRS :
(£ [0, 1] ARFE— MY EIRENEL 7.
2y& r < q NZRBAR1HIETR,

BV& qi—1 <r < q; (2 < k < N), WREK x;, %P, HPRIgFRARER x; (1,2, ..., n)
FORR MR, HitE A e

g =) p(X))
j=1
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6. IR(ERAEFLIR

EEEERRE:
Procedure GA
Begin
initialize P(0)
t=0
while (t<T) do
for i=1 to M do
Evaluate fitness of P(t);
end for
for i=1 to M do
Seclect operation of P(t);
end for
for i=1 to M/2 do
Crossover operation to P(t);
end for
for i=1 to M do
Mutation operation to P(t);
end for
for i=1 to M do
P(i+l) = P(t);
end for
t = t+l
end while
end

EfEFZPythonf{fS:
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In [ ]:
1 # =% coding: utf-8 —*-—
2 HEEE ) pythonCHY
3 import numpy
4
b # BEEFLRE A
6 class GenericAlgorithm:
7 # func 2K i KAH 97 20
8 # encodingRiE 2 FX] H & EH 7915
9 # minAargsXl s/ ME
10 # max AargsXl s X 18
11 # dnal.ength Adnafh /2
12 def init (self, func, min, max, encoding = False, dnalength = 128):
13 self. func = func
14 self. min = min
15 self. max = max
16 self. flag = encoding
17 self. dnalLen = dnalength
18
19 def del (self):
20 return
21
22 # G, I R FIZESZRIEN, SR 1 A 5905
23 def encode(self, matrix, length):
24 rows = matrix. shape[0]
25 columns = matrix. shapel[1]
26 realen = int(length / columns)
27 bmax = 2%* (realen) — 1
28 r = [self. max[i] - self. min[i] for i in range(len(self. min))]
29 mkb = []
30 for i in range (rows) :
31 tmp = 7’
32 for j in range(columns) :
33 bstr = str(bin(int ((matrix[i]J[j] - self. min[j])/r[j] * bmax))
34 bstr = bstr[2:].zfill(realen)
35 tmp += bstr
36 mkb. append (tmp)
37 return mkb
38
39 # e, o L
40 def decode(self, matrix, length):
41 rows = len(matrix)
42 columns = len(self. min)
43 realen = int(length / columns)
44 bmax = float (2%% (realen) — 1)
45 r = [self. max[i] - self. minl[i] for i in range(len(self. min))]
46 mk = numpy. zeros ((rows, columns))
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47
48
49
o0
o1
o2
o3
o4
o5
o6
o7
o8
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94

BT E-E T HF B Sk SRR K
for i in range (rows):
for j in range(columns) :
tmp = matrix[i][j*realen: (j+1)*realen]

mk[i][j] = int(tmp,2) / bmax * r[j] + self. min[]j]

return mk

def evolve(self, mk, prop cross, prop mut):
mk = self. cross(mk, prop cross)
pk = self. mutation(mk, prop mut)
return pk

# X

def cross(self, mk, prop cross):
rows = mk. shape[0]
columns = mk. shapel[1]
idx = numpy. zeros (1)

while (idx.shape[0] % 2 != 0):

idx = numpy. where (numpy. random. rand (rows, 1) < prop cross) [0]

if (self. flag):
mkb = self. encode (mk, self. dnalen)
for i in range (0, idx.shapel0], 2):
bit = int (numpy. random. rand () *self. dnalen)
tmpl = mkb[idx[i]][:bit] + mkb[idx[i+1]][bit:]
tmp2 = mkb[idx[i+1]][:bit] + mkb[idx[i]][bit:]
mkb[idx[i]] = tmpl
mkb[idx[i+1]] = tmp2
mk = mkb
else:
for i in range(0, idx.shapel0], 2):
rn = numpy. random. rand ()
w = numpy. random. randn (1, columns)
tmpl = rn¥mk[idx[i]] + (I-rn)*mk[idx[i+1]] + w
tmp2 = (1-rn)*mk[idx[i]] + rn¥mk[idx[i+1]] - w
mk[idx[i]] = tmpl
mk[idx[i+1]] = tmp2
for i in range (rows):
for j in range(columns) :

mk[i][j] = numpy.clip(mk[i][j], self. minl[jl], self. max[]j]

return mk

# A7
def mutation(self, mk, prop mut):
if (self. flag):
rows = len (mk)
for i in range(rows):
tmp = list(mk[i])

idx = numpy. where (numpy. random. rand (self. dnalen) < prop mut) [

for j in range(len(idx)):
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95 if (tmplidx[jl] == "0"):

96 tmp[idx[j]] =1

97 elif (tmplidx[j]] == "1"):

98 tmp[idx[jl] = "0

99 else:

100 print (" just for extension.”)

101 mk[i] = 7. join(tmp)

102 mk = self. decode(mk, self. dnalen)

103 else:

104 rows = mk. shape[0]

105 columns = mk. shapel[1]

106 idx = numpy. where (numpy. random. rand (rows, 1) < prop mut) [0]
107 mk[idx] = mk[idx] + numpy. random. randn (idx. shape[0], columns)
108 for i in range (rows):

109 for j in range(columns) :

110 mk[i][j] = numpy.clip(mk[i][j], self. min[j], self. max[j]
111 return mk

localhost:8888/notebooks/5 i Gl #2821 v A% 510 5 R IGE K S ipynb# e 5% 0 32 - 14/36



2020/4/25 BT E-E T HF B Sk SRR K
In [ ]:

| # A FE  pythonfCHY

2 def select(self, values, pk):

3 indexes = []

4 min = numpy.min(values)

5 values == min  # JFvaluesHIEHIZHAIE{H, T 1E FIATHIHFE
6 summation = numpy. sum(values)

7 population = values. shape[0]

8 data = [(pk[i], values[i]) for i in range (population)]

9 sorteddata = sorted(data, key = lambda ele: ele[l])
10 for i in range (population):

11 test = numpy. random. rand ()

12 sum = 0.0

13 for j in range (population):

14 sum += sorteddatalj][1]

15 if (sum >= test*summation) :

16 indexes. append (j)

17 break

18 mk = numpy. zeros (pk. shape)

19 for i in range (population) :

20 idx = indexes[i]

21 mk[i] = sorteddatalidx][0]

22 return mk

23

24 # jterations: mAESCAE

25 # population: FHIHFE# &

26 # prop cross: X XPF#

27 # prop mut: A W

28 def run(self, iterations, population, prop cross, prop mut):
29 columns = len(self. min)

30 p0 = numpy. random. randn (population, columns) # /25717, 7F7r A2 %0
31 for i in range (population) :

32 for j in range(columns) :

33 pO[i][j] = numpy.clip(pO[i][j], self. min[j], self. max[j])
34 values = numpy. zeros (population)

35 pk = p0

36 max = 0.0

37 x max = 0.0

38 for iter in range(iterations): # TFEAC

39 for i in range(population):

40 values[i] = self. func (*pk[i])

41 idx = numpy. argmax (values)

42 x = pklidx]

43 y = values[idx]

44 if (v > max):

45 max = y

46 X _max = X
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47
48
49
o0
o1
o2
o3
o4
95
o6
o7
o8
99
60
61
62
63
64
65
66
67

mk = self. select(values, pk)  # £/ Fmk
pk = self. evolve(mk, prop cross, prop mut) # /1t
return (x max, max)

# —*— coding: utf-8 —*-—

def function(x, y):
terml = 3%numpy. power (1-x, 2)*numpy. exp (—numpy. power (x, 2) —numpy. power (y+1
term2 = —10% (x/5 — numpy. power (x, 3) — numpy. power (y, 5)) *numpy. exp (—numpy.
term3 = —numpy. exp (—numpy. power (x+1, 2) —numpy. power (y, 2)) /3
return terml + term2 + term3

ga = GenericAlgorithm(func=function, min=[-5,-5], max=[5, 5],
encoding=True, dnalength=32)

(x, y) = ga.run(500, 40, 1.00, 0.005)

print("GA: x =7, x, 7, v =7, y)

xmax = (=0.0093, 1.5814)

ymax = function(xmax[0], xmax[1])

print ("Real: x =7, xmax, 7, v = 7, ymax)

7. BERERIPLE

ERRIDRES, IBSMES (ATHES) B LaAEN=E;

ENXERNERE, FEFTEENE;

ERERlE, SIREERHAR/N, R XX, TERAEURBERIR, THRERE
HESE;

BEHF=EHIIRICEFAK;

TTERHRPI MR R B A REEANENE;

IRIRIEIREE, TRIEE. XNNTSEFERTEHKR, TR T~ —EHK,
FIRFEHA M RER D HER—I8ir, HE BAFEIERRE, NHEENREFERE, &E
IEBURIERIEEIREISFE /.
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| Gen=0 |
[ %
[ BEHEM DA E
[N
| ﬁ%ﬁw%ﬂmmrg |
l——4 T Ve k.  —
Pc
I — 1
[ RIBERE T | |ﬂ&ﬁ¢?ﬂ¢ﬁ | | ﬂ%¢¢§%ﬁ |
PITEH
BEHRA RN B XX Ja MR F A BTSN RN
B ek smamlgmq: Btk
i=jtl
g
Y! Y Y

8. IEEHiEAH: RIS
5l 3 FIFFEEEEKEXE [0,31] ERTRRE NEXE, BEEKXEMIL

Y

KiRy=x*>EX 80,31 R A(E:

[RIAAAT R I1EX(E [0, 31] R FyIERAENRaBIA ., B84, [0,31] FHIRXH
BMEK, REUEf)RFHRATLUYEXRNENE, X8 [0, 31] Mi2—1N(#)=E . X, REgeR
HMAXEUE R B IRGRD, 1% A A AR E & 2R AER,

(1) IRTEMENUR WISREIR, FEBME.
BHEIRIRE 4, RSN —HBIERSRER, BRI MAERAIIRTEFS 1:
s1=13 (01101),  s2=24 (11000)

s3=8 (01000). s4=19 (10011)
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(QTESIERIEREL: f(x)=x

QI ESAHE PR MAINENE, FIERERHTEERE BEREN &SI MR ED

31 (11111) )HILALE,
BEITEMEES1-h&RME
s1=13(01101),  $2=24(11000)
s3=8 (01000),  s4=19(10011)
AOTEN Ef(sT)

BHKIE:

f(s1) = f(13) = 1372 = 169

f(s2) = f(24) = 2472 = 576

f(s3) = f(8) = 82 = 64

f(s4) = f(19) = 1942 = 361

Bt RS 1 PR MARIG TR
R E AT

f(Xp)
Z?zlf(Xj)

HIttkig:

P(s1) = P(13) = 0.14

p(X;)=

P(s2) = P(24) = 0.49
P(s3) = P(8) = 0.06

P(s4) = P(19) = 0.31
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- S

FEF ENE SEHE SRR

S1=01101 169 0.14 1
S2=11000 576 0.49 2
S3=01000 64 0.06 0
S4=10011 361 0.31 1

ZIERERIEEHAR:  (BIK T s3RBEIK)
s1'=11000 (24) , 2 =01101 (13)

s3'=11000 (24) ,  s4’=10011 (19)
X RN Fpe=100%, BIS1PHISAREBAEMEMRZNIZE. 8s1'5s2HERS, s3'5s4H
3. DRIRBREAER, SHRek:

s1”=11001 (25) , s2’=01100 (12)

s3"=11011 (27) ,  s47=10000 (16)
TR IREFRFRpm=0.001, X, BHASIHIHE 5x4x0.001=0.02 (EEALIZER. 0.02(UEXA
AN, FTLARECE R FANER R,

TR, BRISETAMES2:
s1=11001 (25) ,  s2=01100 (12)

$3=11011 (27) ,  s4=10000 (16)
BAMEFS2 P S REBIRRIENR:

FBF ENE SEHE SRR

S1=11001 625 0.36 1
S2=01100 144 0.08 0
S3=11011 729 0.41 2
S4=10000 256 0.15 1

RIRX—01R-EHRES, MEFS2hAV4A N REIRERHIES, NEZRIRFAK:
s1'=11001 (25) ,  s2'=11011 (27)
s3'=11011 (27) ,  s4’'=10000 (16)
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Rz izE, iks1'5s4’, s2 5s3DFIMRERUER, 5

s1=11111 (31) ,  s2"=11100 (28)

s3”=11000 (24) , s4”=10000 (16)

XA aREEZR. TR BRNENRFES4:
s1=11111 (31) ,  s2=11100 (28)

s3=11000 (24) , s4=10000 (16)

R, EX—AMEHNERUITERERBIREEI=11, TR, BERELL, R
RUMTIERBEERIAL. RE, FREE I EITIETNE, EVSFRIBIR: 31,

Y Y
y=x2 y='e
o .
. ‘ o
_____ 0"”.’ L -. P
8 13 1924 X 12 16 2527 X
AP R B AR R HOEN
Y
/l. I,
y=x Y22 ¢
. L B

3
o

BERERBTLIRIMAC IR
5 4: KARFLITRIEIRR

19 2428

9
AR A FE R

X

s 1]
// !
. |
i
.@ ‘
-t 1
-7
i
1
|

16 242831 X
SRPUARIEE K ILIE B

max f(xy,xy) = 21.5 + x; sin(4zx;) + x, sin(207x5)
{ -3.0 < x; < 12.0,
4 S X2 S 58

matlab{t{i3:
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B, BATFEME B PRRE funl
function y = funl (x) % H 5 R E
y = 21.5+x(:, 1).*sin(Ixpi*x(:, 1)) +x(:, 2).*sin (2*pi*x (:, 2));
#2. PRIERIGE L R AL
function pop = initialization (pop)
BRHHERILR AL
pop. individual = rand(pop. size, 2) ;
pop. individual (:, 1) = pop. individual (:, 1)*15-3;
pop. individual (:,2) = pop. individual (:, 2)*2+4;
pop. solution = pop. individual ; %FFEEHT A RR A fi
pop. obj = funl (pop. solution) ;%tt5 H xRk EAE
n = find(pop. obj == max (pop. obj), 1) ;%4 HTF#E AL N5
%ic s HEmI AR SE R, DL A 3 H ek EE
pop. bestIndividual = pop. individual (n, :) ;
pop. bestSolution = pop. solution(n, :);
pop. perfom = [max (pop. obj), mean (pop. obj)];
R S, [RINN T B A& N PP I R AR s LR, RATE R 2
Ja B AN B — A
function pop = newPop (pop) % £ 5H ¥ F= A8 Fh i
pop = selection(pop) ;%HATAE X AL B+
pop = crossover (pop) :
pop = mutation(pop) ;%i& M PP CHFSE E bR EUE)

pop. solution = pop. individual;

pop. obj = funl (pop. solution) ;
BEEALK AP R — MR B O RIUE B R IR oK
t = ceil (rand*pop. size) ;
pop. individual (t, :) = pop. bestIndividual (end, :) :
pop. solution(t, :) = pop.bestSolution(end, ;) ;
pop. obj(t, :) = pop.perfom(end, 1) ;
n = find(pop. obj == max (pop. obj), 1) ; % HIFHEF AL T b
%l i ) MR RIS R, DA FE S T3 H AR B BB pop. bestIndividual (end+
1,:) = pop.individual (n, :);
pop. bestSolution (end+1, :) = pop. solution(n, :);
pop. perfom(end+1, :) = [max (pop. obj), mean (pop. obj)];
%
function pop = selection (pop)
3 F5 R L
p = pop. obj/sum(pop. obj) ; %itH LA
pp = cumsum(p) ; %1t 5 B it
for 1 = l:pop. size
r = rand; % A — N FENLEL
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k(i) = find(pp>=r, 1) ;
BEEAL B AEMRAS BFRER X [8), RIS AN b, 058 Fbr
end
%FE I H IANMATRON HT Pl T
pop. individual = pop. individual (k, :) ;
pop. solution = pop. solution(k, :);
pop. obj = pop.obj(k, :);
%
function pop = crossover (pop)
WAZ X T
for i = 1:pop. size/2%i FHE— XK
if rand<pop. crifks& X AEZEPHATAE XA
%P BT AE XA
al = pop. individual (2% (i—-1)+1, :);
a2 = pop. individual (2%i, ;) ;

aa = rand;
pop. individual (2% (i-1)+1, ;) = aa*al+(l-aa)*a2;
pop. individual (2%1, :) = aa*a2+(l-aa)*al;
end
end
%
function pop = mutation (pop)
W22 S T
for i = 1:pop. size%i JJEEN A
if rand<pop. mr%{&K#EEHATE 7
n = ceil (rand*2) :

pop. individual (i,n) = pop. individual (i,n) + pop.makrandn;

% AZ5T
if n==1
pop. individual (i,n) = max(min (pop. individual (i,n), 12), -3) ;
else
pop. individual (i, n) = max(min(pop. individual (i,n),6), 4) ;
end
end
end

BT OR, FATEHERISITHRANTP AL F L,
BESE, EA S E LR

clear all

close all

rand (" state’, 1) %5 B FHALEAE BL2s IR ZS%
randn ( state’, 1)
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[X, Y] = meshgrid(-3:0.15:12,4:0.02:6) ;
% A g P FH 35 S SRAE ) 4R AR B AR AR
for i = 1:size(X, 2)
x = [X(:,1),Y(:, 1) ];
Z(:,1) = funl(x); %5 HArREUE
end
figure(1)
contour (X, Y, Z) %% | 25{H £k &
hold on
HIXE NI S, YIiGth
pop. size = 20; %A
0. 4; %38 XA =
0. 4; %74 SR
pop.ma = 1;
pop = initialization (pop) ; %HJUGALFPHE
figure (1)
plot (pop. solution(:, 1), pop. solution(:, 2), ok’ ,’ MarkerSize’, 10, LineWidth’, 2)
plot (pop. bestSolution(end, 1), pop. bestSolution(end, 2), ok’ ,’ MarkerSize’, 10,  Li
neWidth’, 2, MarkerFaceColor’,’ g’ )
hold off

pop. cr

pop. mr

for 1 = 1:100

pop = newPop (pop) ; %4 FeHT — PR HE

%2R T 2 ) S 4

figure (1)

contour (X, Y, Z)

hold on

plot (pop. solution(:, 1), pop. solution(:, 2), ok’ , MarkerSize’, 10,  LineWidt
h’,2) plot(pop. bestSolution(end, 1), pop. bestSolution(end, 2), ok’ ,’ MarkerSiz
e’, 10, LineWidth’, 2, MarkerFaceColor’,’ g’ )

hold off

pause (0. 05)

end

IEFIGATRERME
Bl 5: RIBSLIRIFLNIEMLITER
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min f(x) = e (4x7 4+ 2x5 + 4x1x; +2x, + 1) ;
. { 154+ xx0—x; —x, <0
—X1X2 < 10

matlab{t{t3
% AL PR H B L HE R Ttk

cle;

close all;

clear all:

T=100;

optionsOrigin=gaoptimset (" Generations’, T/2) ;

[x, fval, reason, output, finnal popl=ga(@chl4 2f, 2, optionsOrigin) ;
optionsl=gaoptimset ( Generations’, T/2, InitialPopulation’, finnal pop,’ PlotFcn
s’, @gaplotbestf) ;

[x, fval, reason, output, finnal popl=ga(@chl4 2f, 2, optionsl);
Bestx=x

BestFval=fval

% PRE: &NV R AL R 2 HARBR L, chl4 2f.m

function f=chl4 2f(x)
gl=1.5+x (1) *x(2)—x(1)—=x(2) ;
g2=—x (1) *x (2) ;
if(g1>0]g2>10)

£=100;
else

f=exp (x (1)) % (4%x (1) "2+2%x (2) “2+4%x (1) *x (2) +2%x (2) +1) ;
end
#IL W] LIE Amat1ab2016 PA_F A (EFAE S 1A TR
HEESEHRE St App ——> Optimization Tool
# i HERE, ZCi8Solvers: FHEHL ga- Genetic Algorithm
HEEFH M AZ H ' Fitness Function:  @chl4 2f
# Number of Variables: 2
#ristar ( FEFREASCHBUE AR, SFHRR)

= REIRKEE

localhost:8888/notebooks/5iJ: F it # -2+ H ik itk HI 5 BPUE K H 7 ipynb#fe B gk 21k 24/36



2020/4/25 BT E-E T HF B Sk SRR K

RPUE X & A (Simulated Annealing, SA)ERFERIBIEZEMHN. Metropolis 2 AT 1953F 2,
1983 £F,S. Kirkpatrick SR ISR X BIES | NEIAS L. BREEFTMonte-Carlok ki
R —FEENSHEL, HHARRETYEFERIRINE XSS —RASHILnEZE
R, EIERXBEZNE—REVIEHA, HMERESEEIAM T SRR IF TR
AT S BRI ERNE, BIEERRMFEES R IIHAREET 2B,
B EXEZE—MERNNAEZE, B LEEZEEMENEBRMEsE BReE I E+HEE
TIOZMNA, VLS, £FAE. BHl TR, s8F. MEnNE. [ES0EEME,

1. IR K E &7

Bix: XA min f(x)

o ERIGTELSH I, EEMITE—MIRNOHEIRE X | FITEMNBERREE f(X).

o LAHEIREASOISRZS EHPENILEN, FmE—NiaiR X', HERREEAS(X),

o HEZ, NLUZHEIEER BRI ERIZRERRRE,

« LAS = f(X) = f(x), BAS <0, UFM@RXHEES & AS > 0 WLMER,;
P(AS) = exp(—A fIT)#Z=Z5E. XB T = kt, k/9BoltzmannFE%]

- EEAIEEHERERE, B2, WEDSINEMEE, T=axT,a € [0,1], #ZRE
IR OUKETHIAT,

. RZ, #EEERE. ZEFMEEXTIRIEEM, BIINLARISERNERIREERIES X
AWM= NG

R X Eix-RiEE

s @J‘lﬁfti&i‘é o

BRHL™% — MR
!
| EhE— TR -

Yes

& g

Yes

Fem

ERRE
I

m a A B P IE A7

Yes

Simulated Annealin %/ e /
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2. izh 5k, EREREEY

HANBHEEMRUZRIBATO, PO EE AR —

----- >/ X'
SR
1 X
R
p_ { I,Af <0
exp(—Af/T),Af >0

HpAf = f(X') = f(x)

« 5T #EEA fiBNT, W P K, BRI RIS,
o ST WEERUREAUEIITEH N, FLRENIREIRZ RIS T

RY TSP TORREREL)\,
- MUSERZEIRERNEE T BERAER, XIRFERSEZRIERIBFE.

« AT RS, RUEEMNERLE T B, E2BRER, AN ASIREEX.

5l 6: Eithitkan

AE: BAE—TEIE, S2EMSEN (70, 40) . RIRFTS CHANEES 1000 A2/,
HiR—ESHMEEER, WRCBEUSE R, BREIFRRNEN, T8 —BirmrImng
BT, ZZECHREZERIRdE) (RiIRETS SHUKERES AT LA K) .« 805 BiRAYAARER
779 sj.txt 3
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ORERIBREITE, KHEREKE: 42578.1836km, FfFE: 42.5782h

40

BN IRIRIKE: 42578.1836km
BRI AniRRAd#E: 42.5782h

Matlab{t{#3
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function Simulated AnneALIng()
WL MR K (Simulated AnneALIng)

BT A JELLERIE N, s]. txt
W 5
cle, clear;
%o AAPREEHL, THELERES
load sj. txt
BINEETT 1004 B bR, R R AL B RAFAEADCASH sj. txt H
x=sj(:,1:2:8) ; x=x(:) ;%4512 15
y=sj(:,2:2:8) ; y=y(:);
si=lx yv1;
d1=[70,40] ; sj=[dl;sj;d1]
sjl=sj;:
sj=sj*pi/180;
n=length(sj) ;
d=zeros (n); WHE[E d
for i=l:n-1 %ARAREEHNEEE
for j=i+l:n
temp=cos (sj(i, 1)-sj(j, 1))*cos(sj(i, 2))*cos(sj(j,2))+sin(sj(i, 2))*si
n(sj(j,2));
d (i, j)=6370%acos (temp) ;
end
end
d=d+d’ ; SO=[] ; Sum=inf;
%% WIEMIMEME (MonteCarloik)
for j=1:1000
S=[1, l4+randperm(n-2),n]; temp=0;
% randpermei ZBEALFT HL2 2 (n-2) 2 [a] %k
for i=1:n-1
temp=temp+d (S(i), S(i+1));
end
if temp<Sum
S0=S; Sum=temp;
end
end
e=0.1730; L=20000; at=0.999; T=1;%Z%%HE
% IR KIS AR
for k=1:L %/ =4 i
% ATL AR PR A R AT R B 2
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c=2+floor ((n-2)*rand (1, 2)); c=sort(c);
cl=c(1);c2=c(2);
df=d (S0 (c1-1),S0(c2))+d(S0(cl), SO(c2+1))-d(S0(c1-1),S0(c1))-d(S0(c2), SO
(c2+1)) ;
%t EACH R EUE
%422 52 HE N
if df<0 %ERAREEA,
S0=[S0(1:c1-1),S0(c2:-1:¢c1),S0(c2+1:n)];
Sum=Sum+df ; T=T*at ;%2 I1-FFiG
elseif exp(—df/T)>rand(1) %A NE, PL—EMLRB2 0 iR
S0=[S0(1:c1-1),S0(c2:-1:c1),S0(c2+1:n) ];
Sum=Sum+df : T=T*at:
end
if T<e
break:
end
end
disp ([" M AEKE: *, num2str (Sum),” km’ 1) ;
disp ([ S5 8B el #6: 7, num2str (Sum/1000), " h’ 1) ;

%% 1] P
hold on
plot(sj1(1:101,1), sjl1(1:101,2), ko' );
for i=1:101
temp=[" , int2str(i)];
text(sjl(i, 1), sjl(i,2), temp);
end
for 1=1:101
plot(sjl1(SO(i:i+1),1)’, sjl1(S0(i:i+1),2)", k=)
end
title ([ MU AUWS, PIEAKE: 7, num2str (Sum), " km, *, BJ#E: 7, num2str (Su
m/1000),” h’ 1) ;
hold off

Bl 7 kFREMALIERR max f(x) = 10sin(5x) + 7 cos 4x

Pythonf{i3:
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In

O 3 O O1 v» W DN+

W W W W W W W W WWDDDDNDNDNDNDDNDDNDDNDDN DN — = = = =
O 00 1O Ol v W= O WO 00 Ol i WD = O OO0 00 Ol i Wb = O O

[9]:

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import math
def function(x):
return —(10*math. sin(5%x)+7*math. cos (4%*x))

initT = 1000
minT = 0. 005
iterL = 50
eta = 0.95
k=1
x0 = 1.5  #10%(2#*np. random. rand () —1)
t = initT
print (“init solution :”, x0)
yy=1L]
xx = np. linspace (0, 10, 300)
for i in range(len(xx)):
yy. append (function (xx[i]))

plt. figure()

plt.plot (xx, yy)
plt.plot (x0, function(x0), o’)

x _old = x0
while t > minT:

for i in range(iterl) :#MonteCarlo method reject prophlity

value old = function(x old)
X _new = x_old+ (np. random. rand () —0. 5) *t*0. 8
if x new>=0 and x new<=10:

value new = function(x new)

res = value new—value old

if res<0 or np.exp(-res/ (k¥t))>np. random. rand() :

x _old = x_new
t = tketa

print (" fLfE: 7, x_old)
print (" fifE: 7, function(x old))
plt.plot(x old, function(x old), or’)
plt. show()

init solution : 1.5
A 1.572231061435348
B :  —16.999627419528416
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13 1

10 1

3. BB X EiE- &1t
SCEREEESROKAR :

IRA, BRI RATHEEBSERD B (x1,y1), (x2,y2), i A, BIRRIKERIS KB /9P mAISLhR
B, LUBORAIRRR0, LIFRESFEAXOYHE, LIOEEEBERIFEAXOZEEII=
HERMIRR, HEKFIZ/IR=6370km,

T A, BRRHIE AR BIA:

A( R*cos(x1)*cos(y1), R*sin(x1)*cos(y1), R*sin(y1) )

B( R*cos(x2)*cos(y2), R*sin(x2)*cos(y2), R*sin(y2) )
A. BRRSCRREES:
d=Rarccos[ cos(x1-x2)*cos(y1)*cos(y2) + sin(y1)*sin(y2) ],

SESIFEMED, BEERZBNEEEFRIRE. AW AM (70, 40) Bk, EEMER,
SEHEIERIRAE (Monte Carlo)B2I—HIIIAHR
SiERIE:

8.8 = {51,582, , 8, } NETEABERINSATAREIERS
f S = RAFRMAMNEE,
BRCALIRIRRIHER AN T -
FK 5" €5, &8 f(s*)= min f(s;) = s; € S,

B E:
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(NATE—IRENERE T, BEN=EIRES
QIF—EAT, JWHEHRSIERENIEN, mE— N FIRE S’ = S + sign(n). 5 (B 6 A
TENEE, n B-1,11096EH20)
HEA= () - f(x)
BFBEA<O, MSS =8, ®BFE (5 £
4)EA <O ML exp(—A/T) #EZ S", 1S =5’
BNEE: FE—1ME (0, 1] ERMIISSHAIBENENX, Hx < exp(—A/T), N
S = 8,; BUSHERT
GEg—EATIEER, FT <T;,, W: T=aT,, JB LW« € (0.8, 0.9999)
BHEERXBERER, B—RMAFRT)E, BT—RAFEQ)L
Y EETER - n: et

4. IZHIE X Gi&- Bl bR TRIaRE

K[EIFR{TEIREE (Traveling salesman problem, TSP) ¥R T : EXIN/MEH ZENHEELR
B, IE—HEERIEHRXNNMET, FESMEMREERR—X, RENXA/RIRE]H &
m, WML HHMEE X THRRRE, FERITIRGESIKERRE?

obn

W(?,B}_L‘ Shanghai Hefei ‘-Guangzhou| Chengdu
1854 km

Beiing | 1244km | 1044km | 2174 km
Chengdu | 2095km | 1615km = 1954 km
Guangzhou 1529 km | 1257 km

Hefei | 472km

TSPEAS RS SNESWONE, BEENEA SRR SR, i
BB AL BEEMLIDE. IS8 ISR,

BE, MENRTRIGE- AR E SRR ENSISHASK , FratREREES
5

HEZWIERRTNPHR, GIR10 MATRESEIIAE Sk =1.4736x 1025

MERNERTESREME, BNGENIERTETEFESESHITERNE.
TSPRIRZESEEIL S MR —RAIATERIE, EREMHHFINES. TSPIERAYRE
FESARRA{1,2,.. nHIFFEHFIRIES, BIS = {(c1,c2,--,Cn) [((C1,C25---,€0)70{1,2,...,n}EIHE
5) 3, ERE—PHIS, FELn MBI —NER, ¢ = FRRESIXIGIE]. EINEXE
ZHIRMESTIBNETR, BHIRAEIRETLREER—M1.2,....njHIBEHHTUERS, .
T
AR RRASKRFEFRERE, FEEE 5 aE BRI T 2M A E:
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OZZME: BEFSu,v(iguvn), RiauflvzBENEEIREE, &BRXIERIRIEA
Si:(Cl aCZ’---Cu—l ’CM’CL{+1 ""CU1CU+1 ,...,Cn)
3‘5?@%!51’9&%1%79%&&%@, Bp:
Si =(C1,C2,...Cu_1,CU,CU_I,...CM,CU_H,...,Cn)
R
AR EXRASRFEREE., FiEEd 55 EE &R N2/ A 4E:
Q=L FHEFSUVHw(usvw), BuilvZERNREEEIwZFiEE, SRR IS
Si=(C1,C2,...Cu_1,Cu,Cu+1,...CU,CU+1,...,Cn)
AHRFERIBSIZOFRSE, BD:
S;'=(C1,C2,-Cu1,Cp1+:Cu0sCu»sCuut1 s-sCisCupt1 ser,Cn)
FIFRNEEN, RTHERE—2HEGF, B, BEEETLIREKRZIRE,
BEEER—MHURE, BTEREANTEZNENE, HAFERLESEIRNE. KRS0
MERRE, miE7TiE, EEDE, KNEZEFRHUEX.

30 WTSP

ESERAR. BIEEE 14697, TR 354 iz D24

0 20 40 60 80 100

- L
| Aa ) f ]
. ‘\\_WWJW“W": mwm L%w‘
Sd N L T

L

.

0 100 200 300 400 500

B30 MHRIAR, R [EIHRA TR :

FS X%IFE YHIE FS XUIFE YRIE FS X% Y¥IFR
1 18 54 11 71 44 21 7 64

2 87 76 12 18 64 22 22 60
3 74 78 13 68 58 23 25 62
4 71 71 14 83 69 24 62 32
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FS X%IFE YHIE FS XUIRE YRR FS X%8IF Y¥8ER

5 25 38 15 58 69 25 87 7
6 58 54 16 54 62 26 91 38
7 4 50 17 51 67 27 83 46
8 13 40 18 37 84 28 41 26
9 18 40 19 41 94 29 45 21
10 24 43 20 2 99 30 44 35

JRAS SRS

KX AR AR THES B AR5 EmES, BDENKERR R BRI B B A
mFFl. SIFN (NAEMHEE) #HEES, RS NERMNEINGZERETRRN—ME, 8™
REHSE AN,

8 ---17 546.7 ]
4= T N =
26 ---2 493.6 : ITHIR30TILE
- ATk

(10 -9 6321
Lot A

300 R A Ak
HinikF  RENES

BMRNREMEIEAFE30 M ATRRIREFERY NRckES |, BRI NRYREE TR, &R
SCHRf#RD.
BN ERREN

ETSPEIREF, ARENSKEFIENERECHEEXREREE RN, BZHEIINAY
MEEI, BENEEMER, FEmENESD: d;j=1/0q — x;)° + O — y)”
MR RINEKER: =Y, d(k)
KABIECEEENEREES: fitness=1/L
BEREERE . BEHAPIEN ERAHC MR E B IREN BB/ NICTMA,

C=Select_OperatorX Population_Size

RN IERME:

AP RABFRXHIITRNIRE, BFRXXEEHEERSENFEIAESLBERAMNS, XET
HCAEETIRE, FZREEZHAEEER, _REnTHEHAREEEZANRER. kX
B, FERLMETFMENERREEAEME. BMNEEIENT (LA0~9%mEH
) -

RAMEK: ("FrRXR)
A1: (012]3456|789)
A2: (429|0853|176)
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(REBREERD, XTSI EAFER
Al: (829]3456|170)
A2: (612|0853|749)
TRIRE:

HEREFRNENEEEINNE, WREBFHRER, BUNBREBRARENR., KfFiH,
KARIELTRE. HlU0: BRIRZABIMAKR5678412390”, ANERZFIFEHEP<[0, 1]2pmutation,
MBS B RE— M N R (8A8F127 ) |, HITESIRE, BEIEIZA a4 asEs
. FEEERYHETIMAIS 56721483907,

LRI

Al: (567|8412|390)
TRETFALAME:

Al: (567|2148|390)

The shortest length of different generations
1100 T T T T T

. : : : : Number of Samples: 500
1000 __________ __________ Selection Operator: 1%
: ' ' ' ' Crossover Rate: 90%
Mutation Rate: 1%

900 (i
800 -

700 |-~ H

Shortest Length

600

500

400

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
Generation

S|AREE:

[1] {PythonFIEESEIEZDTT) FHMERKEIEE, ARHPEIAMRME, 201959H.
[2]

iRE%3
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1. BHEEERRZEEPython{UiBEk CIES{TRS.

2. EHERINEXEARTEEEPythonfXiBE, CIESNE, 2B
3. MIREREAMENR K E AT EERE DT

itie, BE>E. (Fik:

S'FZH (S8FP. XulF) | EiES18. Thomas H. CormenZE, U T Hhxit,

2017.
IREE (BFTV) @ HitiRo WitiRo St S 3o Hito
HFIRLIT (FTV) - E3o R ZHETIEo  WEfElo
BFEAR (BY) - #H%0 iigo o  #ESo0 Hfto

HESEE (517Y) : Sk #8o  I¥o  HEo  Hfo | Hito

BRRA: 1. BIREAXNTBEITA, 2. HFEAFSITIE, BElE. (RIVESIea=A—.

localhost:8888/notebooks/5 i Gl #2821 v A% 510 5 R IGE K S ipynb# e 5% 0 32 -

36/36



